

据新华社电 记者16日从国家发展改革委了解到,为抓住春节、元宵节等传统佳节消费旺季契机,进一步释放居民消费潜力,推动实现一季度经济平稳开局,国家发展改革委部署从十个方面做好近期促进消费工作。

一是因地制宜多措并举满足居民节日消费需求。坚持在疫情防控常态化条件下稳定和扩大消费,防止简单化、“一刀切”“层层加码”式防控。确保生活必需品不脱销、不断档。二是打造线上节庆消费提质升级版。引导电商企业开启春节“不打烊”模式。三是有效拓展县乡村消费。支持开展新能源汽车下乡,鼓励有条件的地方开展绿色智能家电下乡。四是乘势而上扩大居民冰雪消费。结合举办一届简约、安全、精彩的冬奥会、冬残奥会,积极实施冰雪旅游发展行动计划。五是大力提升文旅休闲服务供给。增加春节期间网络电视、网络电影、赛事直播等

文化体育节目供应。促进线上直播市场发展。六是进一步激发智慧零售新活力。鼓励办公楼宇、住宅小区、社区商圈等加快布局配套智慧超市、智慧商店、智慧书店、智慧药房,优化自提柜、云柜等新业态服务。七是积极发展绿色消费。大力推广绿色认证产品。八是促进住房消费健康发展。九是落实好中小微企业纾困政策。十是全力保障困难群众等群体基本生活消费。



春运今日开启 各部门多措护平安

据新华社电 2022年春运将从1月17日开始,2月25日结束,共计40天。为确保广大旅客平安有序温馨出行,铁路、电力、民航等部门采取多种举措,抓好疫情防控,强化春运服务和安全管理,确保平安出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,春运期间,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。为了迎接即将到来的春运,中国铁路西安局集团公司西安站在旅客进站流线增加各类标识共8000余块,加大饮水处、卫生间、检票口、服务台等点位指引,帮助旅客快速找到相应地点。

春运出行,电力保障是关键。国网江苏句容市供电公司组织工作人员深入辖区内地铁站、汽车站、高铁站等交通枢纽开展春运保电检查工作,携手交通运输部门为平安春运保驾护航。国网山东嘉祥县供电公司管内鲁南高铁沿线供电线路开展春运供电安全隐患专项治理工作,全面排查用电安全隐患。

民航方面,广州白云国际机场发布2022年春运疫情防控指引,提示所有进入机场航站楼的人员在航站楼入口处刷身份证查验“健康码”并接受体温检测。

中宣部: 认真组织开展“新春走基层”活动

据新华社电 近日,中宣部发出通知,要求各地各新闻单位要把“新春走基层”活动作为迎接党的二十大主题宣传的重要开篇,组织广大编辑记者不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,深入基层一线、深入群众生产生活,充分报道各地经济社会发展成就,全面展示祖国各地欣欣向荣、人民群众安居乐业的美好景象,为迎接党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围。

通知指出,同步开展迎接党的二十大主题宣传,精心选择具有代表性的地区、行业和个人,围绕实现全面小康、巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴等选题,以微观视角生动展现新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,报道基层群众的获得感幸福感安全感和对未来美好生活的热切期盼。深入宣传各地贯彻落实党的十九届六中全会精神的进展成效;大力宣传党史学习教育取得实实在在的成果;深入宣传各地疫情防控和节日保障工作举措;深入报道交通运输、边检海关、市场监管、应急管理、旅游管理、商务流通等相关部门全力保障春运、强化市场保供稳价的工作举措;深入宣传春节期间体育赛事和文化活动;报道各地区各部门春节期间举行的丰富多彩节庆文化活动。

导读

南海奋力夺取首季“开门红”

A04

健全服务体系 托起幸福“夕阳红”

A05

南海区党史学习教育总结会议召开 以强烈的历史主动精神 奋力走好新的赶考之路

珠江时报讯(记者/付艳霞 通讯员/南宣) 昨日,南海区党史学习教育总结会议举行。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实习近平总书记重要指示精神和全国、全省、全市党史学习教育总结会议精神,总结南海区党史学习教育情况,对巩固拓展党史学习教育成果、推动各项工作落地落实进行部署安排。区委书记顾耀辉出席会议并讲话,区委副书记、区长王勇主持会议,市委党史学习教育第二巡回指导组到会指导。

二巡回指导组的有力指导下,南海区委认真履行政治责任,高标准推进、高质量落实,全区各级党组织精心组织、扎实开展,全体党员干部积极响应、踊跃参与,圆满完成了各项任务。这一年,南海认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和全国、全省、全市党史学习教育总结会议精神,积极落实党中央决策部署、省委和市委工作要求,围绕“1+10+N”总体工作思路,全力推进党史学习教育各项任务落地落实,全区广大党员干部受到了全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

顾耀辉指出,在党史学习教育中,要全面总结经验,着力

构建党史学习教育融入日常、抓在经常的长效机制,继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入。一是坚持把党史学习教育与理论武装紧密结合,通过党史学习深刻感悟思想伟力;二是坚持把突出领导干部“关键少数”与覆盖广大党员群众紧密结合,推动党史学习教育引向深入;三是坚持把广泛宣传与精准宣讲紧密结合,推动党史学习教育入心入脑;四是坚持把增强党员宗旨意识与解决群众“急难愁盼”紧密结合,努力在办实事解难题中砥砺初心使命;五是坚持把真督实导与对标落实紧密结合,保证党史学习教育高标准高质量开展。

顾耀辉强调,党史学习教育

是一项长期任务,要保持恒心韧劲,不断巩固拓展党史学习教育成果,以强烈的历史主动精神奋力走好新的赶考之路。一要坚持拥护“两个确立”、领悟思想力量,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全区各级党委(党组)要把不断巩固拓展党史学习教育成果作为一项重要任务,建立健全学党史与学理论相结合的机制,结合最新形势任务,不断创新方式方法,增强党史学习教育针对性和实效性;二要坚持发扬历史经验、赢得历史主动,奋力开创改革转型新局面,当前,南海正朝着建设现代化活力新南海的奋斗目标前进,必须弘扬伟大建党精神,传承党的宝贵

经验,发扬南海人历来敢闯敢试、敢为人先的改革创新精神,总结运用好全区在“思想再解放、改革再出发”大讨论中形成的阶段性成果,以风雨无阻、日夜兼程的姿态推动“抓改革、促转型”各项任务落地;三要遵循历史规律、增强宗旨意识,真正把好事办实、实事办好,要始终站在人民立场想问题、作决策、办事情,时刻把民之忧乐放在心头,及时总结“我为群众办实事”实践活动的好经验好做法,形成办实事解难题长效机制,巩固深化“我为群众办实事”实践活动成果;四要增强历史自觉、坚持自我革命,以永远在路上的清醒和执着深化全面从严治党。

(下转 A02 版)

第二届南海公共艺术展持续到4月16日

22件作品亮相 奉上本土文化盛宴

艺术家崔译将佛山传统文化中龙舟和剪纸的视觉造型与城市改造所遗留的回收钢筋结合,呈现工业和自然的转换关系;艺术家段俊豪的艺术力作《黄金年代》,以回收铝材作为主要材料,展现南海立足传统产业基础,以包容进取的精神、开放的态度,迎接新时代的变革与发展……25位艺术家从多个角度挖掘南海本土特色文化符号。

南海区第十四次党代会提出,要全面打造品质彰显、幸福宜居的现代化活力新南海。2022年,南海区以第二届南海公共艺术展暨现代化活力新南海摄影大赛为开端,将继续坚定文化自信,优化文化设施、文化服务,打造文化休闲街区,建设高水平的博物馆,促进文体旅游进一步融合发展。

“文艺是时代前进的号角,在本次活动中,通过艺术与人文的对话、艺术与产业的对话、艺术与城市的对话,唤醒市民心中



市民欣赏艺术展上的艺术作品。

珠江时报记者/许可可 摄

的精神与希望,让群众享受到丰富的公共文化服务。”南海区委宣传部常务副部长、区文广旅体局局长梁惠颜表示,希望通过更多的文化艺术活动,提升南海的

城市活力、文化魅力,进一步提升南海的影响力和感召力。

当天,现代化活力新南海摄影大赛同步启动,活动时间长达一年,将以“七湖两湾一站一园”

为重点拍摄区域,从活力人群、活力城市、活力生态、活力产业等角度诠释现代化活力新南海的新形象和深刻含义。

(相关报道详见 A03 版)

南海本外币各项存款余额突破7000亿元

存贷款增量增速均在全国县区一级位居前列,有效支持实体经济发展

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/唐文辉 余彦霆) 南海金融实力又上新台阶!记者近日获悉,2021年末,南海区本外币各项存款余额较年初增加627.6亿元,突破7000亿大关,达到7010.2亿元;本外币各项贷款余额较年初增加950.4亿元,同比增长21.5%,达到5369.9亿元。

值得一提的是,无论是存贷款增量,还是增速,南海均保持在中高增长区间,在全国县区一级位居前列。同时南海存贷款增量均位居全市五区第一,增速高于全市水平。

全区存贷款余额逆势强劲 数据显示,截至2021年12月末,南海区本外币各项存款余额7010.2亿元,同比增长9.8%,约占全市的34.0%。南海存款余额持续增长,其中住户存款余额达3577亿元,同比增长9.9%;非金融企业存款余额达2463.5亿元,同比增长17.6%。

在贷款余额方面,截至2021年12月末,南海区本外币各项贷款余额5369.9亿元,新增贷款950.4亿元,同比增长21.5%,约占全市的32.6%。其中,住户贷款余额2460亿元,同比增长26.9%;企(事)业单位贷款余额2901

亿元,同比增长17.3%。

向好的金融数据,折射出实体经济的资金需求能力增强,所蓄积的发展动能在提升。南海区金融办相关负责人表示,存贷款数据快速增长得益于南海产业持续提升,营商环境不断完善。依托广东金融高新区的金融产业集聚优势和千灯湖创投小镇创投机构的辐射带动作用,将继续创新金融服务方式支持实体经济发展,积极发展科技金融、绿色金融,用好政银企对接机制,积极引导金融机构加强对制造业和中小微企业的金融支持,提升资金供需匹配效率,促进实体经济稳定发展。

引导金融资本流向实体经济

充足的金融活水能够更好浇灌实体经济。近年来,南海区金融机构积极落实中央强化金融支持实体经济的部署,有力支持疫情防控和经济社会发展,并加大对普惠金融、制造业、民营企业、抗击疫情等重点领域信贷支持力度。贷款结构进一步优化,更多资金流向制造业、中小微企业等重点领域和薄弱环节,全区制造业贷款余额持续增加。

在近期召开的市、区党代会以及两会,均提出要切实提升金融服务便利水平,有效缓解中小微企业融资难、融资贵问题,让“金融活水”更好浇灌实体经济。

南海区金融办相关负责人表示,为引导信贷资金不断流向制造业、中小微企业等实体经济重点领域,南海区先后出台支持企业融资专项资金管理实施细则、促进债券融资发展扶持办法等政策,大力实施推动企业上市的行动计划,鼓励支持企业对接多层次资本市场,推动更多企业股债融资。接下来,将出台支持企业投贷联动专项扶持资金管理细则,鼓励金融机构对股权投资机构已投企业按相应比例或“股权+债权”方式予以配套授信,持续引导金融资本流向实体经济,确保制造业、中小微企业融资“量增、价降、面扩”。